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I. Nesta prova, vocé encontrara 06 (seis) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta)
guestdes objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 10 (dez) questdes,
Historia e Geografia do Acre 10 (dez) quest8es e Conhecimentos Especificos 20 (vinte) questdes.

Il. Verifigue se seu nome e nimero de inscri¢do estdo corretos no cartéo de respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

lll. Verifiqgue se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacgdes posteriores nesse sentido.

IV. Assine e preencha o cartédo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impresséo, a paginacéo e a numeracao das questdes estédo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

VI. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo no proprio cartdo de respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta néo registrard a resposta em que houver falta de
nitidez na marcagéo e/ou marcacgdo de mais de uma alternativa.

VIII. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observacfes ou marcacdes
registradas no caderno nédo serdo levadas em consideragao.

X. Vocé dispde de 03 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar
0 cartdo de respostas.

XI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apés seu inicio.
XII. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletronicos.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo pararesponder as questées
delav.

Estudo associa cancer de mama
a sedentarismo e alimentacéo

Pesquisa desenvolvida por meio do mestrado
em Ciéncias da Saude na Amazbnia Ocidental, da
Ufac, pretende avaliar a relagdo entre sedentarismo,
nutricdo e aparecimento de cancer de mama em
mulheres com mais de 40 anos no Estado do Acre. O
estudo € conduzido pelas mestrandas Carina
Hechenberger e Ramyla Brilhante, com orientacdo do
professor Miguel Junior Sordi Bortolini.

O projeto de pesquisa “Avaliagéo do Nivel de
Atividade Fisica, Estado Nutricional e Qualidade de
Vida de Mulheres Atendidas no Centro de Controle em
Oncologia do Acre (Cecon)’” foi apresentado ao
programa em 2018; atualmente, se encontra na fase de
coleta de dados, através da aplicagcdo de questionarios
a usuérias do servico de saude. “Sao 13 tipos diferentes
de cancer altamente influenciados pelo sedentarismo;
destes, o que sofre maior impacto € o de mama”,
destaca Miguel Bortolini. “Se vocé é uma pessoa ativa,
a probabilidade de desenvolver cancer de mama reduz
drasticamente.”

Segundo o Instituto Nacional de Cancer (Inca),
0 cancer de mama é a segunda neoplasia mais comum
em todo o mundo, com 1,7 milhBes de casos. A
estimativa é que para o biénio 2018-2019, somente no
Brasil, 60 mil novos casos entre mulheres sejam
confirmados para cada ano — um risco estimado de 57
casos a cada 100 mil brasileiras. “Fatores genético-
hereditarios sdo responsaveis por até 10% desses
casos de cancer de mama. Os comportamentais e
ambientais, como alimentacdo e atividade fisica,
respondem por até 30% dos casos”, enfatiza Carina
Hechenberger.[...]

A relagdo entre inatividade fisica e
sedentarismo com pacientes do Cecon vai ser
analisada a partir de universo minimo de 360 mulheres,
conforme indicadores sociodemograficos, historico-
familiar, nutricional e de qualidade de vida. Tudo a partir
de questionarios referendados internacionalmente. O
objetivo € investigar se, pelo nivel elevado da
populacdo com sobrepeso e obesidade no Acre, ha
também uma maior influéncia de diagnéstico positivo
para esse tipo de cancer.[...]

Segundo Miguel Bortolini, ainda ndo € uma
realidade a realizagdo de exercicios regulares com
mulheres com cancer no Estado do Acre, apesar de ser
fundamental. “Para evitar o cancer de mama, é
necessario realizar de 150 a 300 minutos de exercicios
moderados por semana ou de 75 a 150 minutos de
exercicios vigorosos por semana”, recomenda. “Além
disso, € bom realizar duas sessdes por semana de
exercicios resistidos, como musculacédo; ndo se deve

esperar a doenca se podemos preveni-la.”
(Fonte: UFAC)

1

2)

3)

4)

De acordo com o texto, assinale a alternativa
correta.

a) Pesquisas mostram que ha 1,7 milhGes de
casos de neoplasia, no Brasil, segundo o
Instituto Nacional de Céancer (Inca).

O Centro de Controle em Oncologia do Acre
(Cecon) analisara 360 mulheres saudaveis através
de questionarios referendados internacionalmente.
Devido ao alto nivel de populagéo com obesidade
ou sobrepeso no Acre, a investigagdo tem como
objetivo descobrir se ha relagdo com a diagnose
positiva do cancer de mama.

Fatores comportamentais e ambientais, como a
alimentacdo, representam 10% das causas
para o cancer de mama.

b)

c)

d)

Analise as afirmativas e atribua valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( )H& um trecho de opiniao em: “A relacédo entre
inatividade fisica e sedentarismo com pacientes
do Cecon vai ser analisada a partir de universo
minimo de 360 mulheres”.

( )H& um trecho de opinido em: “Além disso, &
bom realizar duas sessbes por semana de
exercicios resistidos”.

() Um argumento para a defesa da tese do texto é: “Se
vocé é uma pessoa ativa, a probabilidade de
desenvolver cancer de mama reduz drasticamente.”

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V,V, F. c) F,V, V.
b) V,V, V. d F,F V.
Observe o0 trecho a seguir: “Pesquisa

desenvolvida por meio do mestrado em
Ciéncias da Salde na Amazbdnia Ocidental, da
Ufac, pretende avaliar a relagcdo entre
sedentarismo, nutricdo e aparecimento de
cancer de mama em mulheres com mais de 40
anos, no Estado do Acre.” Assinale a
alternativa que apresenta corretamente um
fragmento que utilizou a mesma regra para o
uso de virgulas da expressdo em destaque.

a) [...] conforme indicadores sociodemograficos,
histérico-familiar, nutricional e de qualidade...].
[...] para o biénio 2018-2019, somente no
Brasil, 60 mil novos casos entre mulheres
sejam confirmados para cada ano.

Para evitar o cancer de mama, é necessario
realizar de 150 a 300 minutos de exercicios
moderados]...].

Avaliacdo do Nivel de Atividade Fisica, Estado
Nutricional e Qualidade de Vida de Mulheres
Atendidas [...].

“Segundo Miguel Bortolini, ainda ndo é uma

realidade a realizacdo de exercicios regulares

com mulheres com cancer no Estado do Acre,

apesar de ser fundamental”. Quanto a

classificacdo sintatica da expressdo em

destaque, assinale a alternativa correta.

a) Oracdo Subordinada Adverbial Concessiva.

b) Oracdo Subordinada Substantiva Completiva
Nominal.

c) Oracdo Subordinada Substantiva Subjetiva.

d) Oracdo Coordenada Adjetiva Explicativa.

b)

c)

d)
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5)

6)

Assinale a alternativa que apresenta
corretamente um trecho de uma citacao direta,
ou seja, da transcricdo da fala de alguém no
texto.

a) O estudo é conduzido pelas mestrandas Carina
Hechenberger e Ramyla Brilhante [...].

b) A relacdo entre inatividade fisica e sedentarismo
com pacientes do Cecon vai ser analisadal...].

c) [...] atualmente, se encontra na fase de coleta de
dados, através da aplicacdo de questionarios a
usuérias [...].

d) S&o 13 tipos diferentes de céncer altamente
influenciados pelo sedentarismo [...].

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas abaixo.

As palavras ‘“usuarias”, “influéncia” e

“exercicios” recebem acento grafico porque sé&o

terminadas em

7

8)

9)

10)

seguido ou ndo de “s”.

a) paroxitonas / ditongo crescente ou decrescente
b) oxitonas / ditongo crescente ou decrescente
c) oxitonas / ditongo crescente ou decrescente
d) proparoxitonas / hiato crescente ou decrescente

Observe: “Séo 13 tipos diferentes de céncer
altamente influenciados pelo sedentarismo”.
Assinale a alternativa que apresenta uma
expressdo que pode substituir corretamente o
termo em destaque, sem alteracdo de sentido.

a) pela pouca ingestédo de agua.

b) pelo excesso de sede acumulado durante a vida.

¢) pelafalta de atividades que movimentem o corpo.
d) pelo excesso de trabalho e pouco descanso.

Assinale a alternativa que apresenta o
significado correto das palavras: “ratificar” e
“retificar”, respectivamente.

a) corrigir, confirmar.

b) corrigir, reforcar.

c) reafirmar, corrigir.

d) invalidar, validar.

Quanto as normas de concordancia verbal e

nominal, assinale a alternativa incorreta.

a) Seguem inclusas as documentacdes que foram
cobradas pela empresa sucessora.

b) Havia mulheres e crian¢as naquele local; elas
nao foram respeitadas e presenciaram tudo.

c) E proibida a ingestdo de bebidas alcodlicas
antes de dirigir. Seja consciente e respeite!

d) Fazem trés semanas que 0 caso esta sendo
noticiado no jornal de meio dia e meio.

Analise as afirmativas abaixo e assinale a

HISTORIA E GEOGRAFIA DO ACRE

11)

12)

Mais de 100 anos.

“Os geoglifos do Acre sédo estruturas de terra
escavadas no solo e formadas por valetas e
muretas que representam figuras geométricas de
diferentes formas. Esses recintos foram
encontrados na regido sudoeste da Amazbnia
Ocidental, mais predominantemente na porcédo
leste do Estado do Acre [..]. As pesquisas
arqueolégicas nessas areas revelam informacdes
importantes sobre o0 manejo da paisagem
amazOnica por gue habitaram a regido

entre, aproximadamente, 200 a.C. - 1300 d.C. [...]”
(IPHAN, 2019).

(Fonte: IPHAN, 2019)
A figura acima mostra um exemplo de geoglifo,
encontrado na fazenda Parang, Acre. Assinale a
alternativa que preencha corretamente a lacuna.
a) Dinossauros

b) Povos egipcios

c) Grupos indigenas

d) Portugueses

Analise a figura abaixo, a qual representa a
pirdmide etaria do estado do Acre, conforme o0s
dados do Censo Demogréafico de 2010 (IBGE,
2010).

DlSTRIBUIC.ﬁD DA POPULAC.:RO POR SEXO, SEGUNDO 08 GRUPOS DE IDADE, NO ESTADO DO ACRE EM 2010

36 0.0% 0.0%

136

35

95a 99 anos 1684

90 a 94 anos. 344 393
85289 anos 912 e
80 a 84 anos 1.828 1748
T3aTdanos 2816 2692
T0a74anos 4.085 4.000
B5a69anos 5757 3.864
60 a4 anos TT3 7507

10.239
13.036
13.716
19.988
2334
23977

33 a 3 anos
303 34 anos
45a 49 anos.
40a 44 anos
35a 39 anos
30a34anos
25a29 anos.
20224 anos
15a 19 anos
10a 14 anos

Sa%anos

10218
12,883
15765
19.940
23.836
29128
33369
35188
38440
44447
42 008
39475

34.049
35.147
28.543
43.260
40150

0adanos 37.8%0

vomens [0 [ muLHeRes

(Fonte: IBGE, 2010)

Em relacdo as informag8es que se pode obter pela
piramide etaria apresentada, assinale a alternativa
correta.

a) Afaixa de idade predominante da populacdo do

alternativa que preencha correta e estado é de 10 e 14 anos
respectivamente as lacunas. _ b) A populacéo do estado teve queda de 5,4% nos
I. Gracas___ Deus chegou ___ primavera! Gltimos 10 anos
II. Elaestava frente __ frente com o rapaz que c) A populagdo rural do estado é maior que a
era insensivel dor. populagdo urbana
a) alalala d) A expectativa de vida no estado € de mais de
b) a/al/ala cem anos
c) alalala
d) a’al’ala
IBFC_15
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13)

14)

15)

16)

“O IBGE pesquisa a cor ou raca da populacéao
brasileira com base na autodeclaracdo. Ou
seja, as pessoas sdo indagadas sobre sua cor
de acordo com as seguintes opcdes: branca,
preta, parda, indigena ou amarela” (IBGE
EDUCA, 2019). Assinale a alternativa correta
que aponta a cor ou raca que a maioria da
populacdo acreana se autodeclara, segundo
dados do Censo Demografico de 2010.

a) Preta ¢) Branca

b) Indigena d) Parda

“O rendimento nominal mensal domiciliar per
capita é calculado como a razdo entre o total
dos rendimentos domiciliares (em termos
nominais) e o total dos moradores” (IBGE,
2019). Sobre o rendimento nominal mensal
domiciliar per capita, segundo o IBGE (2018),
assinale a alternativa correta.

a) O rendimento nominal mensal domiciliar per
capita no Acre era de R$101,00, ocupando a
Ultima posicao entre os estados brasileiros

O rendimento nominal mensal domiciliar per
capita no Acre era de R$909,00, ocupando a
162 posigéo entre os estados brasileiros

O rendimento nominal mensal domiciliar per
capita no Acre era de R$1.615,00, ocupando a
primeira posicdo entre os estados brasileiros

O rendimento nominal mensal domiciliar per
capita no Acre era de R$4.600,00, ocupando a
62 posicdo entre os estados brasileiros

b)

<)

d)

Atualmente, aproximadamente 19 mil indigenas
vivem no Acre, distribuidos em 36 terras
indigenas reconhecidas. Localizadas nas bacias
dos rios Jurua e Purus, apresentam uma
diversidade cultural e linguistica marcada pela
presenca de 15 povos, mais os grupos de indios
isolados com etnias ainda n&o identificadas e um
grupo de recente contato que se autodenomina
Tsapanawa (PCl ACRE, 2019). Quanto ao povo
indigena que habita terras do estado do Acre,
assinale a alternativa incorreta.

a) Kaxinawa

b) Pataxo6s

¢) Shawadawa

d) Jaminawa

“As atividades produtivas geradas e
desenvolvidas nas Reservas Extrativistas,
considerando o perfil, estdo intrinsecamente
focadas para uma economia voltada a
sustentabilidade da populacdo tradicional ali
residente, que, se bem organizada e trabalhada
de forma coletiva, tem um cardapio de varias
possibilidades que a floresta oferece [...]. As
atividades exercidas pelas familias, além do
extrativismo, sdo: agricultura de subsisténcia;
criacdo de pequenos e grandes animais; e
sistemas agroflorestais” (ICMBIO, 2019). Sobre
uma Reserva Extrativista localizada no estado
do Acre, assinale a alternativa correta.

a) Reserva Extrativista Baixo Jurua

b) Reserva Extrativista Chico Mendes

¢) Reserva Extrativista Rio Jutai

d) Reserva Extrativista Rio Iriri

17)

18)

19)

20)

Em relacdo a divisdao municipal do estado do
Acre, analise as afirmativas abaixo e dé valores
Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( )O maior municipio brasileiro em extensao
territorial, Altamira, esta localizado no estado
do Acre.

()O Acre é composto por quarenta e dois
municipios, sendo Tarauaca o menor deles em
area.

() O municipio de Capixaba faz divisa com o Peru,
enguanto Porto Acre faz divisa com a Bolivia.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) F,V,Vv

b) V,V, F

c) V,F,V

d FFF

Quanto a principal wunidade de relevo
relacionada com o estado do Acre, assinale a
alternativa correta.

a) Depresséo marginal norte-amazénica

b) Planaltos residuais norte-amazbonicos

c) Depresséo da Amazdnia ocidental

d) Planalto da Borborema

“Dono de uma histéria singular, o Acre entra
em 2018 para o ranking dos estados escolhidos
como principal destino turistico da regido
Norte brasileira. O levantamento que mostra
um crescimento de 31,2% nas visitas foi feito
pela Policia Federal, neste més de junho. A
pesquisa destaca o Amazonas e o estado do
Amapa como destinos em alta para a entrada
de turistas este ano” (NOTICIAS DO ACRE,
2019). Considere os pontos turisticos e suas
localizagdes e analise as afirmativas abaixo.

I. Passarela Joaquim Macedo (Rio Branco).

ITI. Catedral Nossa Senhora da Gloria (Cruzeiro
do Sul).

ITII. Teatro Castro Alves (Santa Rosa do Purus).

IV. Museu do Seringal Vila Paraiso (Xapuri).

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas as afirmativas I e I1 estdo corretas
b) Apenas as afirmativas IT e I1T estdo corretas
¢) Apenas as afirmativas IIT e IV estdo corretas
d) Apenas as afirmativas I e IV estdo corretas

“O , sede do Governo do Acre, teve sua
construcdo iniciada na década de 1920. Seu
projeto arquitetdnico foi elaborado pelo
arquiteto aleméao Alberto Massler. Inaugurado
em 1930, porém, suas obras sO foram
concluidas em 1948. Em junho de 2002 foi
revitalizado incorporando uma func¢ao cultural.
Teve seu processo de tombamento concluido
em dezembro de 2005 e, em junho de 2008, foi
instituido oficialmente ” (IBGE, 2019).
Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) Palacio do Planalto / Museu Palacio do Planalto
b) Palacio do Acre / Museu Palécio do Acre

c) Palacio Rio Negro / Museu Palacio Rio Negro
d) Palacio Rio Branco / Museu Palacio Rio Branco

IBFC_15
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 24) Oerro de graficismo € umafuncédo daacuidade
visual, habilidade manual e qualidade do
21) A partir do método de poligonacéo, é possivel equipamento de desenho. Segundo a NBR
definir pontos de apoio, a partir dos quais serdo 13.133, o erro de graficismo admissivel na
determinadas coordenadas para outros pontos elaboracdo do desenho topografico para
de interesse. De acordo com as definicdes e langamento de pontos e tracados delinhas é de
conceitos referentes as poligonais topograficas, 0,2 mm e equivale a duas vezes a acuidade
assinale a alternativa correta. visual. De posse de uma carta com escala
. . B . del:3.000.000, determine o erro de graficismo e
a) Poligonais de classe V P, sdo utlizadas em assinale a alternativa correta.
levantamentos expeditos, e para execucdo de )
. L I a) O erro é de 15000 metros
projetos e obras de engenharia, sdo utilizadas
as poligonais de classe Ill P b) O erro é de 600 metros
b) E denominada poligonal secundaria, aquela c) O erro é de 15 quilémetros
que detgrmlna 0s pontos de apoio topogréfico d) O erro sera de 0,06 milimetros
de terceira e quarta ordem
c) Poligonais da classe Il P, sdo para o . e ,
adensamento  do  apoio  topoarafico  para 25) O Cadastro Territorial Multifinalitario (CTM) € um
i o P : pog P poderoso aliado paratomada de decisdes e deve
projetos basicos, executivos, como executado, ser utilizado como referéncia basica para
e de obras de engenharia qualquer atividade de sistemas ou representacao
d) As poligonais de classe | PA, s&o poligonais geoespacial do municipio. Identifique as partes
planimétricas, perimétricas e internas da classe constituintes de um CTM e assinale a alternativa
. Incorreta.
IV P ou de ordem superior -
a) Arquivos de levantamentos cadastrais de campo
22) Segundo um projeto de uma pequena barragem, b) Dados descritivos dos imoveis
a altura do nivel normal da agua no reservatorio N
é de 7,0 metros e que a folga é de 2,0 metros. Na c) Identificador das parcelas
eépoca de vazdo maxima, a altura da agua no d) Declaragdo de bens dos proprietarios dos iméveis
extravasor chega a 1,0 metro de altura. O macico
foi construido com inclinacao do talude de 2,70:1
no lado montante e 2,20:1 no lado jusante. De 26) Paraum sistemadeirrigacdo por aspersao sabe-se
acordo com as informacdes citadas, determine a que a vazao do aspersor € de 3,0 m3h. e o
base do macico e assinale a alternativa correta. abastecimento serd para 6 (seis) linhas,
. ~ L simultaneamente, com um total de 10 (dez)
a) Ad!mensrito dabase do mac!goc?de 54,00 metros aspersores igualmente espacados. Determine a
b) Adimensao da base do macico é de 23,00 metros vaz&o total de umalinhamestre, de comprimento L,
¢) Adimenséo da crista do macico é de 35,00 metros e assinale a alternativa correta.
d) Adimenséo da base do macico é de 34,00 metros a) 0,02 m¥s
. L - b) 0,05 m3/s
23) Paragqueum sistemadeirrigacéo setorne eficiente, 0031/
é imprescindivel que critérios de manejo resultem c) 0, S
na aplicacdo de &gua compativel com a d) 0,015 m¥h
necessidade da culturairrigada. De acordo com 0s
;gg;gfg;gﬁen:s;%gSosrfgtsas'Stemas de irrigagao, 27) De acordo com os objetivos do Sistema de
’ Referéncia Geocéntrico da América do Sul,
a) No Nordeste vem-se utilizando sistemas de assinale a alternativa incorreta.
irrigacéo convencional, ndo sendo possivel a a) Definir um sistema de referéncia para a
automatizacéo da irrigacéo América do Sul
b) O sistema de irrigacdo por sulcos convencionais, . -
) N 9 9 P ~ . b) Estabelecimento e manutencdo de uma rede
destaca a vazdo minima néo erosiva do solo para . . .
- . ~ de referéncia de alta preciséo para o continente
uma dada declividade de sulco, infiltracdo
acumulada e comprimento do sulco c) Definicdo e estabelecimento de um datum
c) Deve ser levada em conta no sistema de irrigag&o geocéntrico, com eixos coordenados baseados
por microaspers&o, apenas a andlise econdmica no IRTF e elipsoide do GRS 69 — Geodetic
d) O desempenho do sistema de irrigacdo por Reference System, 1969
gotejamento e microaspersores € melhor d) Além do sistema de referéncia geométrico, o
guando utilizado emissores de fluxo turbulento, SIRGAS se ocupa com a definicdo e realizagéo
diminuindo o coeficiente de entupimento de um sistema de referéncia vertical, o qual
esta baseado em altitudes geodésicas
4 IBFC_15
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28) A movimentacdo de terra em projetos de 30) Para o planejamento e execucdo de um
terraplenagem, se ndo bem dimensionada, levantamento topografico, € necessario que o
torna-se um processo OnNeroso ou até mesmo profissional tenha conhecimento e dominio sobre
inviavel. Para que se tenha a precisdao no 0 uso de cada equipamento utilizado. Conforme o
célculo de volume é necessario conhecer e uso e as caracteristicas dos instrumentos de
adotar o melhor método. Com base nas topografia, assinale a alternativa incorreta.
informagdes, assinale a alternativa correta. a) O instrumento deve ser suficientemente robusto,
a) O calculo de volume a partir de se¢Ges transversais para ser utlizado em  situagbes adversas das

- . condi¢bes de uso
do terreno é utllizado particularmente para o b) O levantamento topografico é um processo de
movimento de terra em projetos de predominancia medi¢do que inclui, instrumentos, acessorios,
linear, como nos projetos de construcdo de técnica de operacdo, auxiliares e técnicas de
rodovias, ferrovias e edificios medicdo, que devem ser combinados para o
b) O calculo de volume a partir de troncos de prismas Sucesso do levantamento . .
o i c) Os instrumentos devem, obrigatoriamente passar
de pontos cotados é utilizado particularmente para pelo processo de afericdo se seus resultados
o calculo de movimentos de terra em projetos de divergirem de um levantamento realizado por outro
superficie, como nos projetos de construgéo de profissional
edificios, patios e outros d) Os' instrumento; devem estarl deviq:i_mente
¢) O calculo de volumes a partir de superficies geradas ?:;:SIrtZ(cjjgz e aferidos para garantir acuracia dos
por curvas de nivel é utilizado apenas para estudos
preliminares, sendo um método rudimentar e cada 31) Para realizar  levantamentos  topograficos
dia mais obsoleto georreferenciados é necessario por parte do
~ L , profissional, conhecer os tipos de posicionamento
d) Com a revolucdo tecnoldgica, e os métodos de para que se obtenha acuracia dos dados e
levantamentos, o modelo numerico para obtencéo coordenadas. O posicionamento relativo estatico-
do volume de terreno é utilizado apenas em projetos rapido, segue o0s mesmos principios do
lineares posicionamento estatico, diferenciando apenas o
periodo de ocupacdo da estacdo de interesse. A

29) Em casos de pericia de um imével rural, o perito respeito do posicionamento estatico-rapido,
devera tomar conhecimento de todos os dados assmale_a_altefnatlva corr,eta. o - .
cadastrais bem como da localizacdo geogréfica a) A u,tll_|zac;ao do metodo estatico-rapido ©
do imével, a fim de avaliar se ha compatibilidade propicia para Ievantamentos em que se des_eja
com os dados documentados. De acordo com as alta produtividade, pois as obstrucoes do sinal
situacdes encontradas e as providéncias a serem a0 anl_JI_adas pelo metod_o - L .
tomadas. assinale a alternativa correta. b) O posicionamento relativo estético-rapido é

' adequado para levantamentos de linha de base

a) Desmembramento realizado, onde a é&rea esta de até 50 km, onde em condi¢des normais, sua
posicionada geograficamente dentro do perimetro precisdo varia de 1 a 5 ppm .
do titulo definitivo primitivo, ndo estando compativel c) Agrande diferenca entre estas técnicas esta no
. . - L intervalo de tempo do rastreio, que no estético-
com a cadeia sucessoria dominial. Nesta situacéo, L .

. ) L ) rapido € inferior a 5 minutos
podera o investidor mover acéo judicial denominada d) Os dados coletados, simultaneamente, na
unificag&o, com assisténcia de profissional da area estacdo de referéncia e nas estacdes a
juridica, tendo como base o projeto técnico determinar, fomando vérias linhas-base, sédo
elaborado por profissional habilitado processadas de forma que a ambiguidade seja

b) Posicionamento geografico dentro do perimetro solucionada, e o vetor esteja fixado por inteiro
citado na matricula do Imovel, retratando uma 32) Para o fechamento angular de uma poligonal de 3
situacao técnica e dominial inadequada vértices, obteve-se o somatério dos éangulos

1 13 ” O, L et
c) Area posicionada parciamente em terras internos das “Vantes” com 180.00 03”. Com ba}se
. . no resultado apresentado, assinale a alternativa
tradicionalmente ocupadas pelos indios. Em tal correta.
situacdo, deverd o investidor requerer junto ao a) O erro de fechamento angular foi de 0°0'03”,
O0rgdo competente o usucapido, a fim de ter devendo o mesmo ser somado em todos os
dominio sobre a area vértices (Vantes) da poligonal base
d) Area posicionada geograficamente em terras b) N?O. Sera necessario apllcar a correcao nos
L Lo L o vértices da poligonal, pois se trata de um erro
publicas, passiveis de regularizacao fundiéaria, desprezivel, segundo a NBR 13.133
denominadas “terras devolutas”. Em tal c) Devera ser distribuido, de forma proporcional,
situacao, devera o investidor requerer junto ao as distancias em cada vértice (Vante) da
6rgdo competente a regularizacéo fundiaria poligonal base
d) Sera subtraido, dos &ngulos horizontais (Vante)
de cada vértice da poligonal base, 0°0°01”, para
correcdo do erro angular
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33)

34)

35)

36)

Ao realizar medicdes lineares e angulares com
equipamentos topogréaficos, é necessario obter
informacdes relativas a precisao linear e angulares
do equipamento utilizado. Sendo assim, determine
0 erro esperado ao realizar uma medicdo de
distancia reduzida, com uma Estacao Total de alta
precisdo linear de + (3mm +3ppm), a uma distancia
de 800 metros, e assinale a alternativa correta.

a) Erro de £ 5,40 mm
b) Erro de + 3,00 mm
c) Errode £ 1,50 mm
d) Errode £ 0,01 m

Um topégrafo, ao realizar com Estacdo Total, um

levantamento Topografico Planimétrico  pelo
método de coordenadas, obteve certas

coordenadas Xe.

M1: (200 m, 100 m)
M2: (300 m, 300 m)
M3: (500 m, 300 m)
M4: (400 m, 100 m)

De acordo com os dados, calcule a area do
perimetro e assinale a alternativa correta.

a) O imovel possui uma area de 4,00 ha

b) O imével possui uma area de 100,00 m?2

¢) O imovel possui uma area de 1.015,50 m2

d) O imovel possui um perimetro de 40,00 m

O Sistema de Informacdo Geogréafica (SIG),
compreende quatro elementos basicos que
operam em um contexto institucional, sendo eles,
hardware, software, dados e profissional. Nesse
contexto, assinale a alternativa incorreta.

a) Worstations, mini-computadores de alta
performance e computadores pessoais, sao
elementos que compdem o grupo dos
hardwares constituintes de um SIG

b) A falta de pessoas adequadamente treinadas e
com visao do contexto global, dificilmente fara
um projeto de SIG ter sucesso

c) O Software de SIG é desenvolvido em niveis
sofisticados, constituido de médulo restrito para
fun¢des de topografia

d) Os dados geogréficos sdo muito dispendiosos
para coleta, armazenamento e manipulagéo,
pois sdo necesséarios grandes volumes para
solucionar importantes problemas geograficos

A projecdo UTM é uma projecao cilindrica
conforme, ou seja, mantém a forma em detrimento
das dimensdes e pode ser visualizada como um
cilindro secante a superficie de referéncia,
orientado de forma que o eixo do equador coincida
com o eixo do cilindro.

De acordo com as caracteristicas do Sistema
de Projecdo UTM, assinale a alternativa correta.

a) Amplitude dos fusos de 60°

b) Latitude de origem 0° Greenwich

c) Limites das latitudes de 84°N e 80°S

d) Fator de escala no meridiano central de 0,0001

37)

38)

39)

40)

A evolucdo do Sensoriamento Remoto através de
sensores mais potentes, proporcionando imagens
com resolucdo cadavez melhores, associadas com as
técnicas de extracdo de informacgdes oriundas do
processamento de imagens, ampliou sua
aplicabilidade em diversas areas do conhecimento. De
acordo com as definicbes do Sensoriamento Remoto,
assinale a alternativa incorreta.

a) A resolucdo espectral é a capacidade do sensor de
detectar objetos a partir de uma determinada
dimenséo

b) Aresolugéo radiométrica representa a capacidade de
discriminar, entre diferentes intensidades de sinal, ou
ndmero de niveis digitais, em que a informacao se
encontra registrada

c) Sistema de analise é um subsistema que inclui todas
as ferramentas, dentre as quais destacam-se os
SIGs, que permitem integrar a informacdo derivada
de Sensoriamento Remoto as de outras fontes

d) Os sistemas sensores, séo constituidos basicamente
de sensores fotograficos, de radar, laser,
espectrometros e radibmetros

Ao medir a distancia entre dois pontos distintos com
um escalimetro graduado na escala de 1:100, obteve-
se em um mapa, cuja escala de representacdo é
1:300.000, uma distancia de 5 cm. Determine a
distancia real entre os pontos e assinale a alternativa
correta.

a) 150,0 km c) 47,5 km

b) 150,0 m d) 15,0 km

A representacdo topogréfica bem detalhada e

objetiva em plantas, mapas ou cartas é fundamental

para o entendimento de quem a solicita ou busca

informacbes. Em uma planta topografica

planialtimétrica, € fundamental a representacdo de

pontos cotados ou curvas de nivel, que represente o

relevo. Nesse sentido, assinale a alternativa correta.

a) Na interpretacdo do perfil longitudinal, quanto
maior a proximidade das curvas de nivel, maior
a declividade do terreno

b) Na interpretagdo dos mapas planialtimétricos,
quanto maior a proximidade das curvas de
nivel, maior a declividade do terreno

c) Na interpretacdo dos pontos cotados, quanto
maior a proximidade dos mesmos, maior a
declividade do terreno

d) Sabe-se que em um mapa planimétrico, quanto
maior a proximidade das curvas de nivel,
menor a escala de representacdo da carta

O simbolo oficial da Organizacéo das Na¢Ges Unidas
(ONU) é uma projecéo que procura demonstrar o seu
objetivo principal: paz e seguranca. Observando o
simbolo abaixo, assinale a alternativa correta.

a) Projecdo de Mercator

b) Projecéo de Peters

¢) Projecdo azimutal

d) Projecéo afilatica de Molweide
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